Доклад 

об осуществлении Государственным управлением образования Псковской области государственного контроля (надзора) в области образования и его эффективности в 2011 году

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
 
Государственное управление образования Псковской области (далее Управление) проводит надзор за учреждениями (организациями), осуществляющими образовательную деятельность  и управление в области образования,  в соответствии с полномочиями,  закрепленными в   Законе  Российской Федерации от 10.07.1992   №3266-1 «Об образовании», в  Законе  Псковской области от 17.09.2009 №891-ОЗ  «О реализации отдельных полномочий Российской Федерации в области образования на территории  Псковской области», в Положении  о Государственном управлении образования Псковской области, утвержденным  Постановлением Администрации Псковской области от 08.09.2009 г. № 343. 

Проверки в отношении образовательных учреждений,    расположенных на территории Псковской области (за исключением образовательных учреждений, указанных в подпункте 24 статьи 28 Закона Российской Федерации «Об образовании»),  проводились  в соответствии:

а) с федеральными нормативными актами:

-Законом Российской Федерации от 10 июля 1992г. №3266-1 «Об образовании»;  

-Федеральным законом  от  26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

-Федеральным законом от 04 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

 -Федеральным законом от 08 ноября 2010 г. № 293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием контрольно-надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере образования»;

 -Постановлением  Правительства Российской Федерации  от 11 марта 2011г. №164 «Об утверждении Положения о государственном контроле  (надзоре) в сфере образования»;

- Постановлением  Правительства Российской Федерации  от 16 марта 2011г. №174 «Об утверждении Положения о лицензировании образовательной деятельности»;

-Приказом Генпрокуратуры Российской Федерации от 27 марта 2009 г. №93 «О реализации Федерального Закона от  26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ;

-Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. №141 « О реализации положений Федерального Закона от  26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

б) с областными нормативными правовыми актами, прошедшими юридическую экспертизу и согласование в прокуратуре области:

- Законом  Псковской области от 17 сентября 2009г. №891-ОЗ «О реализации отдельных полномочий Российской Федерации в области образования на территории Псковской области»;

 -Постановлением Администрации Псковской области от 08.09.2009 года №343 «Об утверждении Положения о Государственном управлении образования Псковской области»;

-Приказом Государственного управления образования Псковской области от 31 декабря 2010 №1801 «Об утверждении плана на 2011 год плановых проверок юридических лиц, осуществляющих образовательную деятельность и управление в сфере образования»;

-Приказом  Государственного управления образования Псковской области от 31 декабря 2010 №1817 «Об утверждении инструкции по ведению документации по результатам проверок юридических лиц, осуществляющих образовательную деятельность и управление в сфере образования».
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора)

В соответствии со структурой Государственного управления образования Псковской области,  согласованной Губернатором Псковской области с Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки  от 14.08.2009 №2976/11-05, приказом Государственного управления образования Псковской области от 01.10. №1189 «Об утверждении структуры и штатного расписания Государственного управления образования»  полномочия по государственному контролю (надзору), соблюдению лицензиатом лицензионных требований и условий осуществляют отделы: лицензирования (4 штатных сотрудника), государственной аккредитации и аттестации обучающихся (3 штатных сотрудника), контроля за исполнением законодательства в сфере образования(4 штатных сотрудника). Отделы  подчиняются  заместителю начальника Управления. 

б)
Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций. В соответствии с переданными полномочиями Российской Федерации в области образования  Управление образования Псковской области осуществляет:

-федеральный государственный надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования расположенными на территории  Псковской области  образовательными учреждениями (за исключением образовательных учреждений, указанных в подпункте 24 статьи 28 Закона РФ «Об образовании»), иными осуществляющими образовательную деятельность организациями, а также органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования,  который предусматривает принятие мер по устранению нарушений законодательства Российской Федерации в области образования, в том числе путем выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений указанным образовательным учреждениям, организациям, их учредителям, органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, контроль за исполнением таких предписаний;

- федеральный государственный контроль  качества образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории  Псковской области  (за исключением образовательных учреждений, указанных в подпункте 24 статьи 28 Закона РФ  «Об образовании»), который проводится  в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, предусматривает принятие мер по устранению нарушений данных стандартов и требований, в том числе путем выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений указанным образовательным учреждениям, их учредителям, контроль за исполнением таких предписаний;

- лицензирование образовательной деятельности и контроль за соблюдением лицензионных требований и условий,    расположенных на территории  Псковской области  (за исключением образовательных учреждений, указанных в подпункте 24 статьи 28 Закона РФ  «Об образовании»).

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций.

-Закон  Псковской области от 17 сентября 2009г. №891-ОЗ «О реализации отдельных полномочий Российской Федерации в области образования на территории Псковской области»;

 -Постановление Администрации Псковской области от 08.09.2009 года №343 «Об утверждении Положения о Государственном управлении образования Псковской области»;

- Приказ Государственного управления образования Псковской области  от 12.11.2010 №1502 «Об утверждении перечня должностных лиц, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях»;

г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора) при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.

 
При проведении проверок по соблюдению лицензиатом лицензионных требований и условий осуществляются запросы, обмен информацией с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Псковской области, Управлением Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Псковской области,  Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным  ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Псковской области. В 2011 году проведено 16 проверок с другими органами государственного контроля (надзора).   

д) сведения о выполнении функций по осуществлению государственного контроля (надзора) подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор).

Подведомственные Государственному управлению образования Псковской области  образовательные учреждения, организации не осуществляют    государственный контроль (надзор).

е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

 
Приказом Государственного управления образования Псковской области  от 17.06.2011 №656  аккредитовано 78 граждан.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора) (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).

 
В 2011 году из федерального бюджета на переданные полномочия запланировано 5392400 рублей, фактически израсходовано 4999122, 26 рублей на оплату труда сотрудников, расходов на содержание имущества, на оплату услуг связи, транспортные услуги, командировочные расходы, приобретение основных средств и увеличение стоимости материальных запасов, оплату услуг информационных технологий.

   
Расходование бюджетных средств в 2011 году   в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций на 1 проверку приходится 13532 рубля.

б) Данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

Штатная численность сотрудников,  обеспечивающих осуществление переданных полномочий в 2011 году 12 человек. Из них за счет средств федерального бюджета свои полномочия осуществляют 8 сотрудников, из средств областного бюджета 4 сотрудника.  Согласно штатному расписанию в отделе лицензирования- 4 сотрудника, в отделе аккредитации и государственной аттестации обучающихся-3 сотрудника (осуществляли функции контроля 2 специалиста), отделе контроля за исполнением законодательства 4 сотрудника, руководит отделами заместитель начальника Управления.

в) Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.

 
В 2011 году специалисты, осуществляющие контрольно-надзорные функции повысили свою квалификацию:

1 специалист   в Институте управления образованием Российской академии образования по курсу «Использование результатов оценки учебных достижений школьников и результатов мониторинговых исследований для выработки управленческих решений на разных уровнях системы образования»;

1 специалист получает второе высшее образование по специальности   «юриспруденция» в Псковском филиале Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

4 специалиста прослушали курс повышения квалификации по теме: «Анализ актуальных изменений: система локальных нормативных актов образовательных учреждений».  

г) Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю.

За отчетный период в расчете на 1 сотрудника:

в отделе контроля за исполнением законодательства подготовлено 28 приказов о проведении проверок,  проведено 28 проверок, составлено 28 актов, выдано 25 предписаний, составлено 7 протоколов об административных правонарушениях, составлено 28 отчетов о результатах проверок, проверено 28 отчетов об исполнении предписаний;

в отделе лицензирования подготовлено 3 приказа о проведении проверки,   проведено 3 проверки, составлено 3 акта, выдано 2 предписания,   составлено 3 отчета о результатах проверок, проверено  2 отчета об исполнении предписания;

в отделе аккредитации и государственной аттестации обучающихся подготовлено 9 приказов о проведении проверки, проведено 9 проверок, составлено 9  актов,  выдано 5 предписаний, составлено 9 отчетов о проведении проверки, проверено 4 отчета об исполнении предписаний.

д) Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

  
К мероприятиям по    контролю (надзору) в 2011 году эксперты не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора).

В 2011 году  проведено 148 проверок, из них 127 плановых,  21 внеплановая проверка, в том числе 3 проверки проведены Прокуратурой Псковской области с привлечением специалистов Государственного управления образования Псковской области. 

За 2011 год проверено  141 образовательное учреждение.  Из  них 23  дошкольных,  95 общеобразовательных, 2 для детей сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей, 8 дополнительного образования, 5 начального профессионального образования, 2 среднего профессионального образования, 6 иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

 
Проверки проведены по вопросам:  исполнения законодательства в области образования 113, по соблюдению лицензионных требований и условий 13, качества образования 19.   Из 127 плановых проверок  14  проведено совместно отделами  по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации  в области образования и соблюдения условий предусмотренных лицензией.

Соблюдение законодательства Российской Федерации  в области  образования проверено по темам: «Соответствие устава и локальных актов законодательству Российской Федерации», «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования», «Соблюдение правил приема в образовательное учреждение»,  «Соблюдение законодательства Российской Федерации при предоставлении дополнительного образования детям», «Соблюдение законодательства Российской Федерации по организации предоставления общедоступного и бесплатного  дошкольного образования», «Соблюдение законодательства Российской Федерации в части приема в учреждения начального профессионального образования, находящихся в ведении Псковской области», «Закрепление прав обучающихся в нормативных документах образовательных учреждений».

б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

В 2011 году эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

 В целом удельный вес образовательных учреждений   (141 ед.) в отношении которых проведены мероприятия по  контролю и надзору и не выявлены нарушения законодательства Российской Федерации в области образования, регионального законодательства и муниципальных правовых актов составил 20%.

По результатам проверок выдано:

 -125   предписаний;

 -составлено  18   протоколов об административных нарушениях   за осуществление образовательной деятельности без лицензии, в том числе в отношении 3 образовательных учреждений дважды.

Судами приняты следующие постановления:

-подвергнуть административному наказанию в виде предупреждения-14;

-дела прекращены-4.

В ходе проверок выявлены следующие нарушения:

  1.Нарушения законодательства РФ в области образования:
 

      - в 82 образовательных учреждениях уставы  не приведены в соответствие с действующим законодательством и не содержат всех обязательных разделов, которые определены статьей 13 Закона РФ «Об образовании»;


    - в 8 образовательных учреждениях нарушен порядок утверждения устава, установленный органом местного самоуправления (пункт 2 статьи 13 Закона РФ «Об образовании»);


        -в 60 образовательных учреждениях локальные акты противоречат уставу или действующему законодательству РФ в области образования (пункт 4 статьи 13 Закона РФ «Об образовании»)
60

        - 14 образовательных учреждений осуществляли  образовательный процесса  без лицензии   (пункт 2 статьи 33.1 Закона РФ «Об образовании»)     
- 2 образовательными учреждениями  не выделены   помещения с соответствующими условиями для работы медицинского работника   (пункт  4 статьи 51 Закона РФ «Об образовании»);

 
- 16 образовательными учреждениями не соблюдались  Правила приема, установленные учредителем (подпункт 1 пункта 1 статьи 16 Закона РФ «Об образовании»)


 
  - 2 образовательными учреждениями при приеме гражданина не соблюдались   обязанности по ознакомлению его и родителей (законных представителей) с уставом, лицензией, свидетельством о государственной аккредитации, с основными образовательными программами и другими документами, регламентирующими, деятельность образовательного учреждения   в 7 образовательных учреждениях ( пункт 2 статьи 16 закона РФ «Об образовании»)


 -в 2 образовательных учреждениях при оказании платных образовательных  услуг 
не соблюдены нормы пункта 8 Правил оказания платных образовательных услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июля 2001 г.    № 505, не разработаны и не приняты образовательные программы по которым осуществляется обучение  (пункт 1 статьи 15 Закона РФ «Об образовании»)


    -в 8 образовательных учреждениях при формировании контингента не соблюдены нормы пункта 26 Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от  19 марта 2001 г.  № 196;

   - в 3 образовательных учреждениях нарушена  организация индивидуального обучения детей на дому (пункты 21, 25 Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья)


    -в 15 образовательных учреждениях не исполнены в полном объеме  полномочия, отнесенные к компетенции образовательного учреждения (статья 32 Закона РФ «Об образовании»)


    - 2 образовательными учреждениями при ведении сайта не выполняются требования пункта 4 статьи 32 по обеспечению в открытости  доступности информации и  пункта 5 статьи 32  Закона РФ  «Об образовании»,  в части обновления в течение тридцати дней со дня внесения соответствующих изменений;

      - 11 образовательными учреждениями     не исполнены  вынесенные предписания (статья 38 Закона РФ «Об образовании»).





В ходе государственного контроля качества общего образования выявлены   следующие нарушения:

   -отдельные положения локальных актов  общеобразовательных учреждений,  регламентирующих организацию подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, не соответствуют действующему законодательству в области образования;

      -искажаются наименования  федеральных нормативных правовых документов, на основании которых составлен тот или иной локальный акт;


-в ряде школ не прописаны действия педагогов, ответственных лиц, обучающихся  при проведении государственной (итоговой) аттестации различных форм, при подаче апелляции по процедуре и результатам экзаменов, при оформлении документов об образовании; 


-в отдельных школах ослаблен контроль со стороны администрации  за полнотой реализации учебных программ.


При проведении контроля соблюдения лицензионных требований и условий выявлены нарушения:


 -отсутствие у лицензиата документов, соответствующих требованиям, установленным законодательством Российской Федерации в области образования, на используемые для осуществления образовательной деятельности здания, строения, сооружения, помещения и территории;

       -ведение образовательной деятельности без лицензии;

     -отсутствие у лицензиата документов,  подтверждающих соответствие зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, используемых для осуществления образовательной деятельности, установленным законодательством Российской Федерации требованиям пожарной безопасности;

   -отсутствие у лицензиатов в необходимых количествах учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса, соответствующих требованиям, установленным законодательством Российской Федерации в области образования.

В целях предупреждения нарушений законодательства РФ  в области образования  Государственным управлением образования Псковской области: 

1.Направлены письма руководителям:

  государственных образовательных учреждений начального профессионального образования об итогах проверки по соблюдению законодательства в области образования,  в части приёма в образовательные учреждения;

    муниципальных образовательных учреждений  об итогах плановых  проверок в 2010 году   по соблюдению законодательства в сфере образования.

2.Проведены семинары-совещания  с руководителями государственных  и муниципальных образовательных учреждений  Псковского, Плюсского, Дедовичского,  Бежаницкого районов, директорами детских музыкальных школ и школ искусств по теме:  «Надзор в области образования».

 
3.Проведены краткосрочные курсы с руководителями  образовательных учреждений по теме: «Надзор в области образования», «Лицензирование образовательной деятельности в современных условиях. Лицензионный контроль». Аккредитация образовательных учреждений. Контроль качества образования».

 
4.На сайте Государственного управления образования Псковской области:

в разделе «Правовая база» даны ссылки на указы Президента Российской Федерации, законы, постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации, региональные нормативные акты,  которыми регламентируется деятельность системы образования;

в  разделе «Проверки образовательных учреждений»:

 размещен   ежегодный план проведения проверок на 2010, 2011  и 2012 годы;  

представлена   информация об итогах проверок;

опубликован  доклад  «Об итогах   осуществления  Государственным управлением образования Псковской области государственного контроля (надзора) в области образования и его эффективности в 2010 году».

 
 Управление проводит  систематическое  наблюдение за исполнением требований законодательства Российской Федерации в области образования, анализ и прогнозирование состояния исполнения требований законодательства Российской Федерации в области образования при осуществлении    юридическими лицами своей деятельности, а также контролирует исполнение выданных предписаний и принимает меры в случае нарушений своевременного или не в полном объеме их исполнения.

  По состоянию на конец 2010 года в соответствии с установленными сроками  представлено образовательными учреждениями и органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования,  186 отчетов об исполнении предписаний, из них исполнены в полном объеме 171 предписание ( 92%). Не было исполнено 15  предписаний (8%),  основной причиной неисполнения  которых явилось отсутствие финансовых средств, необходимых для оформления имущественных прав.    Исполнение этих предписаний находилось на контроле в Управлении   в 2011 году и,  благодаря совместной работе с главами муниципальных образований, они были исполнены в полном объеме.

  
На конец  2011 года,  в соответствии с установленными сроками, представлено 111 отчетов об исполнении предписаний из 117. За несвоевременное исполнение предписаний возбуждено 11 административных дел.     Судами приняты следующие постановления:

-подвергнуть административному наказанию в виде административного штрафа в размере 1000 рублей-5;

-прекратить за отсутствием в действиях состава административного правонарушения-6.

 
В результате принятых мер:

 
оформлены имущественные права образовательными учреждениями Порховского, Усвятского, Пушкиногорского, Новоржевского, Печорского, Великолукского районов; 

 
исполнены предписания органов Госпожнадзора и Роспотребнадзора,  что позволило получить лицензии на право осуществления образовательной деятельности 4 образовательным учреждениям Печорского района и 7 образовательным учреждениям Великолукского района;

 
получили лицензии на право осуществления образовательной деятельности 12 образовательных учреждений из 14;

 
приведены уставы  и локальные акты в  соответствие с действующим законодательством Российской Федерации в области образования.  
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
План проверок 2011 года выполнен на 98%, так как за отчетный период ликвидировано 2  юридических лица. 

Проверено  141 учреждение, осуществляющее образовательную деятельность, что составляет  21 % от общего количества объектов надзора.

Проведена 21 внеплановая проверка, что составляет 14% от общего количества проведенных проверок в 2011 году.

 
Внеплановые проверки проведены по основаниям:

     -  п.1 ч.2.ст.10 Федерального закона  от 26.12.2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (не исполнение предписания) -14;

- по основаниям п.2  ч.2.ст.10 (по защите прав потребителя)-4;

- по иным основаниям-3. По результатам внеплановых проверок выдано 14 предписаний, что составляет 12% от общего количества выданных предписаний.

В 2011 году внеплановые проверки по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы или причинение вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение или угроза чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда или прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений, Управлением не проводились.

По результатам 18 проверок Управлением  возбуждены дела об административных правонарушениях, что составляет 14% от общего числа проверок  по результатам  которых выявлены правонарушения. 

Судами принято решение о наложении административного взыскания в отношении 19 должностных лиц, что составляет 17% от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения.

По результатам проверок не выявлены факты   нарушений для передачи  материалы   в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел.

Заявления в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок Управлением не отправлялись. 

 В 2011 году проверки проведены без нарушения требований законодательства о порядке их проведения.

  
 В  целом удельный вес образовательных учреждений    в отношении которых проведены мероприятия по  контролю и надзору и не выявлены нарушения законодательства Российской Федерации в области образования,     вырос с 4% (2010 год) до 20% ( 2011 год).

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

а)
Выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности.

 Основной проблемой в организации и проведении мероприятий  государственного  контроля (надзора)  в области образования является отсутствие на федеральном уровне   административных регламентов исполнения государственных функций в сфере переданных полномочий,   методического обеспечения этого вида деятельности. 

 б)
Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора).

  
 В сложившихся условиях  для развития контрольно-надзорной деятельности на региональном уровне есть необходимость принятия нормативно правовых актов по вопросам  переданных полномочий, в том числе административных регламентов по исполнению функций государственного контроля (надзора).

Для исполнения переданных полномочий и полноценного контроля   за 666 объектами надзора по норме Федерального закона от 26.12.2008       №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»    за образовательными учреждениями,  расположенными на территории Псковской области требуется увеличение количества  специалистов, привлекаемых к контрольной (надзорной) деятельности.

 
Для организации эффективной  контрольно-надзорной деятельности необходимо провести повышение квалификации аккредитованных экспертов, привлекаемых к надзорной деятельности.
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